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Pest Megye Önkormányzatának Közgyűlése  

 

1. jóváhagyja Pest Megye Önkormányzata 2018. évi külügyi tervét a határozat melléklete 

szerint, és felkéri elnökét – a 2018. évi költségvetés külügyi feladatokra fordítható 

előirányzatán belül – annak végrehajtására; 

2. a közgyűlés elnöke részére a külföldi kiküldetések idejére járó napidíjat 50 euróban 

állapítja meg. 

Határidő:  azonnal 

Felelős:  Szabó István, a közgyűlés elnöke 
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Pest Megye Önkormányzatának 2018. évi külügyi terve 

 

Pest Megye Önkormányzata 2018. évi külügyi tervének célja – hasonlóan a korábbi évekhez –, hogy az 

önkormányzati feladatkörhöz igazítsa a nemzetközi együttműködési lehetőségeket, fenntartva és 

fejlesztve a hagyományos testvérvárosi kapcsolatainkat.   

Nemzetközi pályázatok 

DANube Urban Brand – a regional network building through tourism and education to strengthen the 

Danube cultural identity and solidarity 

A 2017. évről szóló külügyi beszámoló tartalmazza a projekt tárgyát, céljait és egyéb főbb paramétereit, 

illetve az eddigi eredményeket.  

2018-ban folytatódik a projekt megvalósítása. A továbbiakban célszerű arra törekedni, hogy a 

programokat és eseményeket megalapozó munka összhangban legyen a területfejlesztési célokkal is, 

azaz érdemi segítséget nyújtson a települési tervezés, arculati és marketing fejlesztése, és a 

turizmusstratégia fejlesztése tárgyában. Mivel Pest megye támogatja a turizmus hálózatos fejlesztését, 

ezért eredménynek tekinthető az a módosítás, hogy a projekt módszertanára alapozott ún. pilot 

fejlesztések Pest megyében nem 1-1 településre, hanem településcsoportokra fognak megtörténni. 

Azaz több településre kiterjedően a Dunakanyarban és a Csepel-sziget déli részén. Ez az eredmény 

összhangban van a megyei területfejlesztési célokkal, azon belül a turizmusfejlesztés és a 

vidékfejlesztés specifikus célkitűzéseivel. További fontos szempont, hogy a projekt alkalmas kereteket 

nyújt a korábbi, Duna-mentét érintő turisztikai, alapvetően hálózatos fejlesztést támogató 

kezdeményezések és fejlesztési projektek eredményeinek hasznosítására (LIMES, DATOURWAY, 

EUROVELO6). A települési és megyei értéktárban szereplő értékek, valamint a települési arculati 

kézikönyvek tervezése során keletkező információk hasznosítására, továbbgondolására is lehetőséget 

nyújt.  

A munka érdemi része ugyanakkor helyszíni bejáráson, helyi rendezvényeken és az érintettekkel 

kialakítandó közvetlen kapcsolatokra épül. A projektek keretében részletes lista készül a helyi 

értékekről, örökséggel érintett és közösségi helyszínekről, programokról, a helyi közösség aktív 

szereplőiről. Ez a számbavétel a Csepel-sziget déli részén megkezdődött, a Dunakanyarban 2018 január 

és február során történik majd meg. Az információk térinformatikai adatbázisba kerülnek, és térképi 

megjelenítést kapnak. A projekt egyik alapvető célja, hogy térségi léptékű turisztikai programcsomagok 

és tartalmak kerüljenek összeállításra. Ezeket az eredményeket Pest megyében a projekttől függetlenül 

is hasznosítani lehet majd.   

 

ECO-MOVE – városrégiók zöld közlekedés-tervezése 

Pest Megye Önkormányzata – a Közgyűlés 52/2017. (06.30.) PMÖ határozata alapján – csatlakozott a 

Német Űrkutatási Központ (German Aerospace Center) által kezdeményezett „ECO-MOVE – 

városrégiók zöld közlekedés-tervezése” c. projekthez. A projekt-javaslat az INTERREG Duna 

Transznacionális Program második felhívására került benyújtásra. 
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Az ECO-MOVE  projekt célja a városi és különösen a városkörnyéki közlekedés javítása, elsősorban a 

tervezési adatok bővítésével, a jó gyakorlatok és módszerek megismerésével, különös tekintettel a 

növekvő forgalomra és E forgalom környezeti hatásaira. Specifikusan kiemelhető az európai TEN-T 

hálózat mentén fekvő csomópontok problémája (légszennyezés), vagy az agglomerációs térségek 

tekintetében a belső gyűjtő és a főút terhelése, mely egyszerre növeli pl. a CO2 kibocsátást, valamint 

rontja a közlekedési hálózat hatékonyságát.  

A projekt fókuszában a városhatárt átlépő forgalom, valamint a helyi és regionális tervezés közötti 

összhang / integráció erősítése áll (pl. közösségi közlekedés, multi-modális csomópontok).  

Ezt a fókuszt a megye részéről fontosnak tartjuk, továbbá a Liszt Ferenc Nemzetközi Repülőtér tervezés 

alatt álló fejlesztései miatt különösen aktuálisnak is.  

A projekt újra megvizsgálja az elővárosi közlekedést és annak környezeti hatásait, különös tekintettel 

a forgalom volumenére, a különböző közlekedési módok közötti választásra, valamint a nyújtott 

szolgáltatások minőségére, és a minőség – Level of Services (LOS) – mérésére.  

A projekt átfogó célja, hogy a metropoliszrégió stratégiai tervezését támogassa. Éppen ezért: 

 A többszintű közlekedési tervezést segítő nemzetközi adatbázist hoz létre; 

 A céljait a közszféra, a területi tervezők, és környezeti szakértők bevonásával valósítja meg; 

 Csökkenti a forgalmat a hálózati csomópontoknál, például a városhatáron; 

 Csökkenti a közlekedéshez kapcsolódó környezetszennyezést és CO2 kibocsátást; 

Budapest és Pest megye viszonylatában kiemelten vizsgálja:  

 A rendelkezésre álló adatokat és adatbázisokat, melyek a LOS értékelését alapozzák meg; 

 A tervezéshez felhasznált adatok bővíthetőségét, meglévő adatbázisok bekapcsolásával, 

módszertanok fejlesztésével; 

 Az adatok és elemzések területi kiegyensúlyozását, az elővárosi közlekedésre vonatkozó 

ismeretek bővítését; 

 A meglévő, és a fejlesztés előtt álló multi-modális csomópontok vizsgálata (különösen a 

repülőtér térsége) 

 Kulcs teljesítmény indikátorokat (KPI) határoz meg a közlekedés teljesítményének mérésére; 

 Eredményeket biztosít a Pest Megyei Területfejlesztési Koncepció 2020 utáni időszakra 

esedékes felülvizsgálatához (a projekt, amennyiben támogatást kap, eredményei 2021-re 

várhatóak).  

Sajnos a projekt eredményhirdetése jelen előterjesztés készítésének időpontjában még nem történt 

meg, a végrehajtás 2018-as megkezdése ezért még kérdéses.  

Mint az elmúlt években is, továbbra is figyelemmel kísérjük a nemzetközi pályázati lehetőségeket, és 

az önkormányzat feladataihoz illő, illetve azokat támogató projekt-javaslatokhoz a jövőben is 

csatlakozni kívánunk, elsősorban az alábbi programok keretében: 

 A Közép-Európa 2020 Transznacionális program  

 Duna Transznacionális Program 

 INTERREG Európa Interregionális program 

A konkrét pályázati részvételekről a Közgyűlés egyedi döntést hoz.  
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„I debate” projekt Európa a Polgárokért Program 

Az Európa a Polgárokért program 2. „Demokratikus szerepvállalás és polgári részvétel” ágában 6 

nemzetközi partnerrel (Románia, Szlovénia, Portugália, Szerbia, Horvátország, Olaszország) 2017. 

márciusában, IDebate” címmel benyújtott pályázat 59.650 euró támogatásban részesült, melyből Pest 

Megye Önkormányzata projektpartnerként 7050 eurót (kb. 2.185. 500 Ft-t) fordíthat a vállalt feladatok 

megvalósítására.  

A projekt célja a fiatalok társadalmi szerepvállalásának ösztönzése, bevonásuk a közéletbe és egy olyan 

platform létrehozása, amelyen keresztül az érdeklődők megismerhetik a programban résztvevő többi 

országban élő fiatalok véleményét az aktuális európai kérdésekről. 

A projekt keretében partnerországonként 5 iskolai rendezvény kerül megszervezésre, ahol a diákok egy 

közösen kidolgozott metodológia alapján megvitatnak egy-egy a demokratikus szerepvállalással vagy 

az EU prioritásaihoz kapcsolódó témát meghívott szakértők vagy helyi szereplők bevonásával. A vitákat 

videóra kell rögzíteni, majd a program részeként kialakított videó megosztó platformon közzé tenni. 

Így a program résztvevői megismerhetik a témában lefolytatott vitákat és véleményeket. A program 

részeként egy előkészítő találkozóra és négy nemzetközi rendezvényre is sor kerül. A nemzetközi 

rendezvényeken a projektpartnerek részt vesznek az adott ország egy-egy iskolai programján.   

Az előkészítő találkozót 2017. október 5-6.-án Budapesten, a Megyeházán rendeztük meg, ahol a 6 

országból érkezett (Románia, Szlovénia, Szerbia, Horvátország, Olaszország, Magyarország) résztvevők 

megállapodtak a projekt menetrendjéről, a szerződéskötésekről, az elszámolási kötelezettségekről, a 

rendezvények/viták módszertanáról és bemutatásra került a közös videó megosztó és közösségi média 

platform.  

A projekt részeként eddig 4 helyi rendezvény valósult meg (Olaszország, Románia 2, Szlovénia), a Pest 

Megyei rendezvények előkészítése jelenleg zajlik és várhatóan 2018. első felében kerül sor 

megrendezésükre. 

A projekt 2018. december 31-én zárul majd, a beszámolókat és az elszámolást 2019. március 31-ig kell 

benyújtani.   

Meglévő és új kínai kapcsolatok  

A Kínai Kereskedelmi Minisztérium Befektetést Elősegítő Igazgatóságának Európai Hivatalával (CIPA) 

továbbra is aktív kapcsolat fenntartását tűzzük ki célul. Megfelelő felkérés és kedvező feltételek esetén 

a kínai nemzetközi vásárokon és befektetői fórumokon próbáljuk meg továbbépíteni a magyar-kínai 

gazdasági kapcsolatokat. A lehetséges programok egyeztetését a CIPA-val végezzük.  

Pest Megye Önkormányzata a 2017-ben a CIPA-val rendezett közös konferencián meghívást kapott 

Gansu tartományban 2018 nyarán rendezendő nemzetközi vásárra és befektetői fórumra, amely 

megfelelő feltételek esetén egy kiváló részvételi lehetőséget jelent.  

2018-ban is – a Budapesti Repülőtéri Régió Klaszter tagjaként – kiemelt szerepet tulajdonítunk a Liszt 

Ferenc Nemzetközi Repülőtér térségét érintő fejlesztési lehetőségeknek, amely potenciális befektetési 

lehetőséget jelent a kínai tartományi szereplők számára.  
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Továbbra is jó partneri kapcsolatot ápolunk a Magyar-Kínai Új Befektetők Szövetségével és a Közép-

Európa és Kína Együttműködési és Fejlesztési Egyesülettel, és segítségükkel igyekszünk minél több 

lehetséges befektetőt Pest megyébe vonzani.  

A hagyományos „testvérmegyei” kapcsolatok továbbfejlesztése 

A hosszú évekre visszanyúló nemzetközi együttműködéseket, valamint a testvér tartományi/megyei 

kapcsolatok tovább kívánjuk fejleszteni.   

Hasonlóan a korábbi évekhez, meghívás esetén részt veszünk az őszi hagyományos ludwigsburgi 

nemzetközi vásáron, amely 2018. évben várhatóan ismét megrendezésre kerül, valamint a 

hagyományosnak mondható pitztal-i találkozón.  

Várhatóan 2018 áprilisában egy ludwigsburgi német képviselőkből álló delegációt látunk vendégül. 

Bízunk benne, hogy a Pest megyei képviselők németországi látogatása során a német fél által 

szervezett tartalmas programokhoz hasonló, színes és hasznos Pest megyei programkínálatot tudunk 

nyújtani partnereink részére.  

Haas elnök úrral folytatott megbeszélés alapján egyeztetés alatt áll egy közös magyar-német megyei 

képviselőkből álló delegáció szervezése Brüsszelbe, az Európai Parlamentbe, amelynek keretében 

eszmecserét folytathatunk Európa jövőjéről, az EU által betöltendő funkciókról és a kohéziós politika 

jövőjéről.  

Szintén az előző évekhez hasonlóan tervezzük részvételünket a lengyelországi World Travel Show 

rendezvényen Mazóviában. 

Hargita megyével az eddig inkább kulturális jellegű kapcsolatainkat 2018-ban igyekszünk a gazdasági 

együttműködés irányába terelni. Vizsgáljuk annak lehetőségét, hogy Pest megyei cégek miként tudnak 

megjelenni Hargita megyében, bővítve ezáltal a magyarok foglalkoztatását is.  

Amennyiben 2017-ben a Mária Út erdélyi és partiumi kiépítésének támogatása, továbbá a Közép-

Európa zarándokút fejlesztése pozitív elbírálásban részesül, Hargita megyével közösen kidolgozzuk a 

megvalósítás legmegfelelőbb koordinációs mechanizmusát.  

2018-ban aktívabbá kívánjuk tenni a több éve fennálló, de kevéssé működő kapcsolatunkat a horvát 

Primorje-Gorski megyével (Tengermellék).  

Együttműködés a határ menti szomszédos helyhatóságokkal, európai területi tárulások (EGTC) 

Továbbra is kiemelten fontosnak tartjuk a szlovákiai megyékkel való gyakorlati együttműködések 

kialakítását. Pest megye számára a magyar-szlovák térség számos területen kínál lehetőséget az 

integrált fejlesztéshez, lévén számos tekintetben hasonló problémákkal és hasonló kihívásokkal 

szembesülünk mind gazdasági, humán, környezetvédelmi, mind közlekedési szempontból. 

A Nyitra kerülettel közösen működtetett Pontibus EGTC-n belül az együttműködés alapító 

dokumentumokban megjelölt területein belül kiemelten kezeljük az Ipoly-mente térség fejlesztését, 

valamint az Ipolydamásd-Helemba közötti híd és kapcsolódó létesítmények előkészítésének minél 

gyorsabb ütemű továbbvitelét.   
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Az EGTC-beli együttműködés elősegítheti a Pest Megyei Duna Stratégia megvalósítását, illetve az EGTC 

intézménye közös pályázati lehetőségeket is nyújt az INTERREG V-A Szlovákia-Magyarország 

Együttműködési Program keretében, valamint más uniós források tekintetében is.  

Bízunk benne, hogy az INTERREG programra közösen benyújtott – külön előterjesztésben ismertetett 

–  RE-START pályázat támogatást nyer és közösen valósíthatjuk meg Nyitra megyével a projektet az 

EGTC keretein belül.  

Önkormányzatunk részt vesz továbbá a Rába-Duna-Vág EGTC munkájában is, amely az INTERREG V-A 

Szlovákia-Magyarország Együttműködési Program keretében a civil szervezetek számára lényegében 

egyszerűsített pályázati eljárásrendben megvalósuló „kisprojekt alapot” kezeli majd.   

Új külügyi kezdeményezések 

A perui Cajamarca régióval 2017 szeptemberében megindult együttműködést igyekszünk minél 

konkrétabb együttműködés felé terelni.  

2018-ban felkutatjuk azokat a lehetséges programokat és együttműködési lehetőségeket, amelyek az 

együttműködési megállapodásban lefektetett témák mentén konkrét együttműködéseket 

jelenthetnek, elsősorban Cajamarca régióban jelentkező negatív környezeti hatások felszámolása, 

másik oldalról ennek érdekében magyar technológiák alkalmazása vonatkozásában. 

Az egyik, már azonosított együttműködési lehetőség, hogy magyar Külgazdasági és 

Külügyminisztériumnál minden évben pályázni lehet a magyar vízügyi igazgatás és egy másik célország 

vízügyi intézményei együttműködésének fejlesztése, valamint a célországban vízügyi pilot projektek 

beindítása céljából. Lehetőséget ad a pályázat továbbá külföldi vízügyi szakértők, szakemberek és 

döntéshozók magyarországi vízipari tárgyú továbbképzésének támogatására. A 2017-es pályázatra 

sajnos már nem tudtunk támogatási kérelmet benyújtani, bízunk benne, hogy 2018-ban erre alkalmunk 

lesz.  

 
Budapest, 2018. január 15. 
 


